

我市积极开展义务植树活动,市民争当绿色文明先行者——

踏着春光 植下一片新绿

本报记者 李金玺 张玲 文/图

春风吐绿、草长莺飞,又是一年追青逐绿的好时节。3月的南阳大地,无论是伏牛山上还是白河岸边,无论是城区街头还是乡村田野,到处是植树的景象,到处是绿化的战场,一幅忙趁春光植新绿的大美画卷,在南阳大地徐徐展开。



种下希望

◀增绿补绿▶ 城市处处春光明媚

初春时节,青山绿水间绿意弥漫,处处散发着盎然生机。昨日,在卧龙区蒲山镇鸭河快速通道两侧,园林工人们正在种植法国梧桐。城市交通发展日新月异,在道路两旁种下一抹新绿,为市民创造一个舒适的出行环境。

无独有偶,昨日上午,南阳市民服务中心周边也是一派热闹的植绿补绿景象。园林工人们种下了桂花树、竹子等绿色植物,城市处处绿意盎然,市民纷纷对此拍手称赞。

人勤春来早,植绿正当时。漫山遍野的绿意是绿色底蕴的根本,而在钢筋水泥的城市中生长出来的绿意,则是城市蕴藏的独特内涵。去年以来,全市对城区重要道路、公园、出入口沿线开展了绿化补植、喷淋除尘、小老树更新等行动,组织完成了对仲景大道、车站路、伏牛路等31条道路重点路段的补植补栽,共种植全冠香樟、法桐等乔木4100余棵,建成草坪1.8万平方米、绿篱平台1.6万平方米。配合张衡大道西段高架桥项目建设以及滨河大道、白河大道下穿仲景大道建设等,移植香樟、柳树、碧桃、冬青、栾树、百日红等乔灌木1500余棵;配合卧龙大桥扩孔工程,开展苗木移植等工作。

目前,市中心城区建成区绿地率40.47%、绿化覆盖率44.62%、人均公园绿地面积16.72平方米,绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积以及公园绿地服务半径覆盖率等指标稳居全省前三。



义务植树

◀不负青山▶ 筑牢“绿色发展”屏障

“现在小山村里鲜花满地、绿树成荫,生活别提多幸福了。”昨日,西峡县桑坪镇石灰岭村村民徐玉琴正和村民们一起在村里义务植树增绿,说起村里的变化连竖大拇指。位于伏牛山深处的西峡县桑坪镇一直秉承“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,坚持经济发展与自然生态一起抓,大力提升乡村绿化美化,群众幸福感、获得感不断提高。2023年,该镇共种植桂花、七叶、红叶石楠等绿色植物100多万棵,有力推动了乡村生态文明建设。

桑坪镇只是我市聚焦“绿色崛起、美丽富民”,大力推进发展的一个

缩影。去年以来,全市扎实开展科学绿化,合理造林整地,持续优化树种结构,严把苗木栽植质量关,确保绿化成效,营造林任务超额完成,规模全省第一。

不负青山,筑牢“绿色发展”屏障,助推经济发展。全市大力发展以猕猴桃、软籽石榴、核桃为主的名优经济林果,以月季、玉兰为主的特色花卉苗木产业,并加快森林康养产业发展,全市建成市级森林乡村59个,建成国家级森林康养基地8处、省级10处,森林康养产业年均接待游客1500万人次,综合效益80亿元。2023年,全市林业产值达296亿元。

◀全民参与▶ 植绿护绿深入人心

昨日,内邓高速渠首站区内,南阳内邓高速运营管理中心的工作人员正在义务植树。他们有的除草挖坑,有的负责搬运树苗,还有的负责提水,大家分工明确,有条不紊地完成每一道植树工序,用自己的双手为渠首站区增添新绿。

“这次植树非常有意义,进一步提升了我们的生态文明意识,坚定了绿色发展理念,以后一定会经常参加活动,为建设绿色家园出力添彩。”参加植树活动的工作人员纷纷表示。

当前,“绿水青山就是金山银山”等绿色发展理念在全社会形成共识,越来越多的人铭志于树、寄情于林,积极参加植树行动。

纯真的笑脸,稚嫩的小手,爱心的浇灌会让树木更加茁壮地成长。植树节前夕,市第十一小学号召同学们利用

双休日等课余时间,主动参与植树节的相关活动,亲身体验劳动的乐趣,感受美化环境的意义,激发热爱大自然的情感。

“学生和家长都纷纷响应,利用周末时间一起植树增绿,并用手机记录下有意义的瞬间。”市第十一小学政教处主任李伟告诉记者,绿色发展理念,要从娃娃抓起,此次植树节活动的开展,不仅提高了同学们爱护环境的意识,更是在心中植下了一颗绿色的种子。

种下的是一棵树,改善的是城市生态环境,提升的是居民生活质量,收获的是经济社会和谐发展。又是一年春来早,站在南阳这片沃土之上,驻足四望,处处木成行、林连片,满眼的翠绿将给南阳这座城市描绘最美的幸福底色,增添无穷的发展动力,带来让人憧憬的美好希望。③5